

УТВЕРЖДАЮ

Проректор по научной работе
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Волгоградский государственный
медицинский университет» Министерства
здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинских наук, профессор

М.Е. Стациенко

«02» февраля 2018 г.



ОТЗЫВ ВЕДУЩЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ

федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Волгоградский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации о научно-практической значимости диссертации Овчинникова Игоря Федоровича на тему «Оптимизация эндоскопической и медикаментозной терапии у больных с желудочно-кишечными кровотечениями», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 - Хирургия.

Актуальность темы диссертации

Диссертационная работа Овчинникова И.Ф. посвящена одной из наиболее актуальных тем ургентной абдоминальной хирургии - проблеме лечения желудочно-кишечных кровотечений. Выбранное автором направление исследования связано с наиболее часто встречающимися видами гастродуodenальных кровотечений возникших вследствие язвенных поражений желудка и двенадцатиперстной кишки (45,6% до 72%). Помимо язвенной болезни гастродуodenальные кровотечения могут стать следствием симптоматических язв, осложняющих течение заболеваний различного генеза, а также неотложных состояний. Летальность у этой категории больных до настоящего времени не имеет тенденции к снижению и составляет по данным разных авторов от 8 до 30%, достигая максимальных цифр у больных пожилого и старческого возраста.

В лечении больных с желудочно-кишечным кровотечением целесообразно максимально использовать возможности эндоскопического гемостаза. В настоящее время с этой целью как альтернативный метод

применяются биологически активные дренирующие сорбенты, однако данные об эффективности их применения весьма противоречивы. Особенно это касается использования дренирующих сорбентов в виде монотерапии у больных с неустойчивым гемостазом, а также для профилактики геморрагических осложнений у больных с состоявшимся кровотечением.

Таким образом, нерешенность проблемы, связанной с выбором оптимальных, наиболее эффективных способов гемостаза при желудочно-кишечных кровотечениях, целесообразность разработки комплексного подхода к ведению больных с желудочно-кишечными кровотечениями определяет актуальность научной темы диссертационного исследования И.Ф. Овчинникова, посвященной попытке решения важной проблемы ургентной хирургии.

Связь работы с планом соответствующих отраслей науки

Диссертационная работа И.Ф. Овчинникова выполнена в рамках научной программы и тематики кафедры факультетской хирургии, согласно основного плана научно-исследовательских работ Воронежского государственного медицинского университета им. Н.Н. Бурденко. Тема диссертации утверждена на заседании ученого совета Воронежской государственной медицинской академии им. Н.Н.Бурденко (протокол № 8 от 24 апреля 2012 года).

Новизна исследований и полученных результатов, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации

Представленная к рецензированию диссертационная работа содержит научную и практическую новизну полученных результатов:

- диссидентом определена возможность профилактики рецидивных кровотечений с использованием превентивного противорецидивного внутрипросветного гемостаза комбинированными инсуффляциями диотевина и диовина во время лечебной эндоскопии, у больных с нестабильно остановившимися геморрагиями;

- автором определена целесообразность эндоскопического применения у больных с состоявшимся кровотечением комбинации порошкообразных гемостатиков и диовина для профилактики геморрагических осложнений;
- диссертантом определена эффективность применения в клинической практике нового метода лечения продолжающегося язвенного гастродуodenального кровотечения, включающего сочетанное применение местных и системных гемостатических средств у пациентов с различными формами желудочно-кишечных кровотечений.

Новизна и актуальность проведенных исследований подтверждается полученными 2 патентами на изобретения, 2 рационализаторскими предложениями.

Значимость для науки и практики полученных результатов

На основании полученных данных научно обосновано применение новых технологий экстренного и превентивного гемостаза, лечебной внутривеной эндоскопии, усовершенствованной специфической гемостатической терапией системными гемостатическими средствами в лечении острых и хронических язв желудка и двенадцатиперстной кишки, осложненных кровотечением.

Полученные автором на достаточном клиническом материале данные показывают целесообразность применения порошкообразных гемостатиков в комбинации с гранулированными сорбентами для эндоскопического лечения других категорий больных с этой патологией.

Клинический материал представлен в достаточном объеме, в работе применены адекватные методы статистической обработки данных.

Структура диссертационной работы традиционна и включает введение, обзор литературы, описание материала и методов, раздела собственных данных, обсуждение полученных результатов, выводы, практические рекомендации, список литературы. Методический уровень работы позволяет решить поставленные задачи. Выводы соответствуют поставленным задачам.

Практические рекомендации информативны и применимы в клинической работе практических врачей.

Личный вклад автора состоит в его участии в формулировке темы, постановке целей и задач исследования, составления плана работы, анализе отечественных и зарубежных источников литературы, выборе материалов и методов исследования, проведении клинических исследований. Автором получены и обобщены результаты исследования, проведена статистическая обработка и анализ полученных данных с помощью современных статистических методов. Доля личного участия автора в научных публикациях результатов исследований, выполненных в соавторстве, составляет 80-90%.

Полнота изложения результатов диссертации в опубликованных работах

Диссертационная работа Овчинникова И.Ф. является завершенным исследованием, выполненным на высоком научном уровне. Все полученные автором результаты, выводы, практические рекомендации представлены в научных работах, освещены на конференциях различного уровня. Диссертация написана хорошим литературным языком, иллюстрирована 24 таблицами и 2 рисунками. По теме диссертации опубликовано 12 печатных работ, в том числе 4 - в журналах, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России. По результатам исследования автором изданы методические рекомендации для хирургов, эндоскопистов, врачей специализированных центров и многопрофильных стационаров. Диссертантом получено 2 патента РФ на изобретение «Способ эндоскопического лечения гастродуodenальных язв» (№2532492) и «Способ эндоскопического лечения язвенного гастродуodenального кровотечения» (№2633588).

Автореферат диссертации написан в полном объеме, отражает основные материалы исследования, которые представлены в выводах. Принципиальных замечаний по методикам исследования, полученным данным и их анализу нет.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Диссертационная работа Овчинникова Игоря Федоровича «Оптимизация эндоскопической и медикаментозной терапии у больных с желудочно-кишечными кровотечениями» является законченной научно-квалификационной работой, выполненной автором самостоятельно и содержащей решение актуальной научной задачи в области ургентной хирургии – улучшение результатов лечения больных с желудочно-кишечными кровотечениями путем оптимизации комплексной терапии и способов эндоскопического гемостаза. Представленная диссертационная работа имеет значение для науки и практики, соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор Овчинников Игорь Федорович достоин присвоения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17- Хирургия.

Отзыв заслушан и обсужден на научной конференции сотрудников кафедры общей хирургии с урологией ФГБОУ ВО ВолгГМУ Минздрава России (протокол №9 от 2 февраля 2018 г.).

Заведующий кафедрой общей хирургии с урологией
ФГБОУ ВО ВолгГМУ Минздрава России,
Заслуженный врач РФ,
д.м.н., профессор



А.А. Полянцев

Адрес: 400131, Россия, г. Волгоград,
пл. Павших борцов, 1.
Телефон: +7(8442)551770
e-mail: www.volgmed.ru

Подпись профессора А.А. Полянцева заверяет
начальник отдела кадров
ФГБОУ ВО ВолгГМУ Минздрава России



О.Е. Усачева